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. دهيم سفيد است، قرار مي ةمهر 3سياه و  ةمهر 4اي كه شامل  اي خارج كرده و در جعبه سفيد، مهره ةمهر 5سياه و  ةمهر 2اي شامل  از جعبه - 1

 دوم، سفيد باشد، كدام است؟از جعبة  خارج شده ةكه مهر احتمال آن. كنيم اي خارج مي دوم مهره ةسپس از جعب

1 (13
28

  2 (26
49

  3 (15
28

  4 (25
49

  

كارمندي، زن و «و » كارمند زني، تحصيلات دانشگاهي داشته باشد«هاي آن كه  احتمال. اند اي مطابق جدول زير توزيع شده كارمندان اداره - 2
  ز راست به چپ كدام است؟ به ترتيب ا» تحصيلات دانشگاهي داشته باشد

1 (,2 1
39 9    2 (,2 2

39 39   

3 (,1 1
9 9    4 (,1 2

9 39  

زند آخر دختر باشد، فرزند اول پسر و فر ،كه در اين خانواده  احتمال آن. فرزند دختر است 2فرزند پسر و  4اي داراي  دانيم كه خانواده مي - 3
  كدام است؟ 

1 (1
16

  2 (4
15  3 (1

4
  4 (3

16
 

اين  احتمال. كنيم گذاري و به تصادف خارج مي درپي و بدون جاي مهره پي 3از اين كيسه . قرمز وجود دارد ةمهر 3آبي و  ةمهر 4اي  در كيسه - 4
  هاي اول و سوم همرنگ باشند، كدام است؟  كه مهره

1 (4
7  2 (3

7  3 (3
14  4 (5

14 

  را دارد؟  بيشتري احتمال يك از پيشامدهاي زير و تاس، كدامدر پرتاب د - 5
      .بيشتر باشد 9شده از  مجموع دو عدد رو) 1
   .كمتر باشد 6مجموع دو عدد روش شده از ) 2

      .باشد 3مضرب  مجموع دو عدد رو شده) 3
 .باشد 4مضرب  مجموع دو عدد رو شده) 4

  يك در ميان باشد، كدام است؟ ) از نظر رو و پشت آمدن(ها  پرتاب ةكه نتيج احتمال آن) بار يكبيش از (بار پرتاب يك سكه  nدر  - 6

1 (n
1

2
  2 (n1

1
2

  3 (1
2

  4 (n
1

4
 

  كه تعداد فرزندان پسر و دختر حداقل دو تا اختلاف داشته باشند، چقدر است؟ فرزندي، احتمال آن 5 ةدر يك خانواد - 7

1 (1
2

   2 (3
8

  3 (7
16

   4 (5
16

  

اي  گذاري، مهره به تصادف و بدون جاي. اندازيم اي مي ها را درون كيسه هر كدام از اعداد طبيعي يك رقمي را بر روي يك مهره نوشته و مهره - 8
 انتخابي زوج است؟  ةداد روي دو مهربا كدام احتمال مجموع اع. كنيم دوم را خارج مي ةآوريم و سپس مهر بيرون مي

1 (5
9

  2 (4
9

  3 (5
18

  4 (7
18

 

. نيمك ي عدد روشده، به تعداد آن سكه پرتاب مي سپس با مشاهده. كنيم اي طراحي شده كه ابتدا يك تاس را پرتاب مي يك آزمايش به گونه - 9
  اي اين آزمايش چند عضو دارد؟ فضاي نمونه

1 (126  2 (8  3 (63  4 (42  
د، نكه دو رقم از عدد سه رقمي ساخته شده زوج باش احتمال آن. سازيم هاي تكراري مي ، اعداد سه رقمي بدون رقم9و  8، 6، 5، 3، 2با ارقام  -10

 كدام است؟ 

1 (4/0  2 (45/0  3 (5/0  4 (35/0  

  دقيقه 40: وقت پيشنهادي  احتمال
  152تا  143: 2رياضي +  151تا  141هاي  صفحه: 1رياضي +  148تا  143هاي  صفحه: 3رياضي 

   زن مرد

 دانشگاهي 10 15
 تحصيلات

 كمتر از دانشگاهي 80 90
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1 ةاز مجموع -11 2 3 4 5 6{ , , , , , كه يكي از اعداد انتخاب شده مضرب ديگري باشد،  احتمال آن. كنيم ، دو عدد متمايز را به تصادف انتخاب مي{
 كدام است؟

1 (1
5  2 (2

5  3 (7
15  4 (8

15  

آمـوزي را بـه طـور     دانش. اند شده مردودهر دو درس  در% 15شناسي و  در درس زيست% 25وزان يك كلاس در درس شيمي، آم دانش% 20 -12
شناسـي قبـول شـده     كه در درس زيست شده است، احتمال آن مردوداگر بدانيم كه در درس شيمي . كنيم ها انتخاب مي تصادفي از بين آن
 باشد كدام است؟

1( 15/0  2 (2/0 3 (24/0  4 (25/0  
 ظاهر شود، كدام است؟  4كه حداقل يك بار عدد  احتمال آن. كنيم زمان پرتاب مي سه تاس را هم -13

1( 13
36  2( 91

216  3( 25
36  4 (101

216  

كنيم و به جاي آن دو مهره از رنگ ديگر قـرار   اي به تصادف انتخاب مي از اين جعبه مهره. دارد آبي وجود ةمهر 5قرمز و  ةمهر 3اي  در جعبه -14

 رنگ است؟ اوليه هم ةبا چه احتمالي اين مهره با مهر. كنيم اي به تصادف از جعبه انتخاب مي حال مهره. دهيم مي

1 (13
72   2 (31

72  3 (13
36   4 (31

36  

اگـر احتمـال   . كنـيم  گذاري از كيسه انتخاب مـي  هم و با جاي دو مهره به تصادف پشت سر. سياه داريم ةمهر kسفيد و  ةمهر 2اي  در كيسه -15

 كدام است؟  kدرصد باشد،  48ها  غيرهمرنگ بودن مهره

1 (2  2 (3  3( 4   4 (5   

 باشد، كدام است؟ برقرار زير كه بين اعداد رو شده در سه بار پرتاب شرط كنيم، احتمال اين سالم را سه بار پرتاب مييك تاس  -16

 » عدد رو شده در پرتاب سوم <عدد رو شده در پرتاب دوم <عدد رو شده در پرتاب اول«

1( 13
54  2( 11

54  3( 5
54  4 (7

54 

1كه  طوري  دو پيشامد مستقل باشند به Bو  Aگر ا -17
3P(A | B) P(B A)  آنگاه ،P(B) كدام است؟  

1(1
2  2(1

3  3(1
6  4(1

4   

2كه طوري باشند، بهدو پيشامد مستقل  Bو  Aاگر -18
3P(A B) 1و

2P(A) كه پيشامد  احتمال آن ، آنگاهB  كدام است؟ ،ندهدرخ   

1( 1
2  2(1

6  3(2
3  4(1

4  

والديني كه حامل اين نوع بيمـاري هسـتند،   . است% 10و به فرزندان دختر % 15انتقال نوعي بيماري ارثي از والدين به فرزندان پسر احتمال  -19
  ين فرزند بيمار باشد، كدام است؟ كه ا احتمال آن. انتظار فرزندي را دارند

1 (5/12%  2 (25%  3( 30%  4 (5/87%  
 دار كنار هم باشند كدام است؟  كه در اين كلمه، حروف نقطه احتمال آن. نويسيم مي» آزمون« ةنج حرفي با حروف كلماي پ كلمه -20

1(1
10  2(2

5  3 (1
2  4(1

5  
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  …همانند  …رفتار مشاهده شده در  -21

  . گيرد ها صورت مي تر، با هدف افزايش بقاي زاده انتخاب جيرجيرك ماده با جثة بزرگ -هاي تخم كاكايي  خارج كردن پوسته )1
  . كند گيرد ارتباط برقرار مي هاي گذشته خودش و موقعيتي كه در آن قرار مي كلاغ در دستيابي به گوشت، جانور ميان تجربه -جعبه موش اسكينر ) 2
  . سازي در پرندگان، غريزي بوده و داراي اساس مشترك در همة افراد گونه است لانه -ها  دنبال كردن نخستين جسم متحرك توسط جوجه) 3
  .هاي خشكسالي قرار دارد يابي طاووس نر، همواره وقوع آن تحت تأثير دوره جفت -پشت  ركود تابستاني لاك) 4

  …در بروز  -22
  . كنند گران چگونگي رفتارها را با مطالعه انتخاب طبيعي بررسي مي گان، پژوهشرفتار قلمروخواهي پرند )1
  . كند هاي كبوترها درصد موفقيت شكارچي كاهش پيدا مي رفتار زندگي گروهي كبوترها، با كاهش تعداد افراد در گروه) 2
  .تر است شتر پرندگان سهم ماده در انتخاب جفت بي رفتار توليدمثلي طاووس نر برخلاف بيش) 3
  . شود ها رفتار محسوب نمي پاسخ ايجاد شده در بدن جانوران به دنبال تغيير غلظت مواد در خون آن) 4

  هاي زير در مورد رفتارهاي جانوري صحيح است؟  كدام يك از گزينه -23
  . اند تهتوانند سبب بروز پاسخ گردند، در ابتدا تاثيري بر جاندار نداش هايي كه به تنهايي مي تمامي محرك )1
  . گردند همة رفتارهاي غريزي كه در جانداران وجود دارد تحت تاثير يادگيري دچار تغيير مي) 2
  . دهند تنها با كمك اطلاعات موجود در ژنوم آن قابل تفسير نيست تر رفتارهايي كه جانوران از خود بروز مي بيش) 3
  . كنند هاي خوني با عوامل خارجي مبارزه مي گروهي از سلولشود كه با كمك  عادي شدن همواره در جانداراني ديده مي) 4

 چند مورد زير دربارة هر رفتار جانوري درست بيان شده است؟ -24

  .هاي مصرفي و افزايش سود خالص انتخاب شده است در جهت كاهش هزينه) الف
  .شود ها، توسط جانور بروز داده مي در پاسخ به محرك يا محرك) ب
  .گيرد حفظ بقاي فرد انجام مي به هدف موفقيت در) پ
 .گيرد در همة افراد يك گونه، به يك شكل انجام مي) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ..................  هر رفتاري كه  -25

  .دهد هاي فرد را به نسل بعد افزايش مي طور غيرمستقيم انتقال ژن با كاهش شانس بقاي فرد همراه باشد، قطعاً به) 1
  .گيري آن نقشي ندارد شود، تجربه در شكل انجام ميطور غريزي  به) 2
  .دهد و پرهزينه است شود، احتمال بقا را كاهش مي يابي به موفقيت توليدمثلي استفاده مي در جهت دست) 3
  .شود سازگاركننده است، با ساز و كار انتخاب طبيعي برگزيده مي) 4

 . . . .در رفتار  -26

  .ي استشدن فعال، نياز به محرك شرط شرطي) 1
  .تواند بدون دخالت يادگيري يا با دخالت يادگيري باشد مورد مطالعه پاولوف، پاسخ مي) 2
  .توان به جانور ياد داد، در يك شرايط مشخص، رفتار معيني را انجام دهد يادگيري با آزمون و خطا نمي) 3
  .داي زنگ نيز بزاق ترشح نمايدريزي آگاهانه در پاسخ به ص گيرد با برنامه شدن كلاسيك، سگ ياد مي شرطي) 4

 . . . . محرك شرطي  -27

    .شود پس از مدتي جايگزين محرك غيرشرطي مي) 1
  .شود تنها در حضور محرك غيرشرطي منجر به پاسخ مي) 2
  .دار باعث پاسخ شود هاي مژك تواند با تحريك ياخته مي) 3
  .گيرد ها در يك گروه قرار مي ها توسط شامپانزه هاي درختان درون لانه موريانه در انجام نوعي يادگيري دخالت دارد كه با رفتار فرو بردن برگ) 4

 .................در رفتار دگرخواهي، همواره  -28

  .يابد دهنده رفتار كاهش مي احتمال بقا و توليد مثل جانور انجام) 1
  .كند ي آگاه ميها، با توليد صدا ديگران را از حضور شكارچ عصايي افراد نگهبان در گروه دم) 2
  .كند خفاشي كه غذا دريافت كرده، كار خفاش دگرخواه را در آينده جبران مي) 3
  .شود در ميان افراد خويشاوند در يك گونه مشاهده مي) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي   شناسي زيست
   98تا  96و  86تا  84، 62تا  60، 46تا  44هاي  صفحه: 1شناسي  زيست+  124تا  107هاي  صفحه: 3شناسي  زيست
 118تا  115و  78، 62، 52، 37تا  33، 18، 15، 14هاي  صفحه: 2شناسي  زيست
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  ».شودمحسوب مي ……هر رفتاري كه «كند؟  كدام گزينه، جملة مقابل را به درستي تكميل مي -29
    پذيري كند، نقش مي در دورة مشخصي از زندگي جانور بروز) 1
  شود، نوعي حل مسئله بدون استفاده از آزمون و خطا انجام مي) 2
  كننده دارد، غريزي در انجام آن وراثت نقش تعيين) 3
  در حفظ و بقاي جاندار ارزش زيادي دارد، قطعاً رفتاري متأثر از محيط) 4

  ……زنبورهاي عسل ماده، كه توانايي بكرزايي ندارند،  -30
    .رسانند ه نفع خود دارند و به گونه نفعي نميرفتاري ب) 1
  .سازند هاي خود را به نسل بعد منتقل مي مستقيماً ژن) 2
    .كنند هاي خود را تضمين مي طور غيرمستقيم بقاي ژن به) 3
  .كنند هاي خود مي داري و تغذية زاده انرژي خود را صرف نگه) 4

   …،  …و برخلاف  …همانند  …در  -31
  . شوند مواد غذايي در معده جذب مي -خوار پرندة دانه -يكرم خاك -ملخ )1
  . شوند هايي براي گوارش مواد غذايي تشكيل مي كريچه -هيدر –پارامسي  -پلاناريا) 2
  . سنگدان در آسياب كردن غذا نقش دارد -ملخ -كرم خاكي -ماهي خاوياري) 3
  . شود گوارش سلولز در معده آغاز مي -ملخ -گوسفند -اسب) 4

   هاي زير درست است؟ يك از گزينه ا توجه به شكل كدامب -32
  
  
  . دهد رخ مي Dهاي خود جانور در بخش ترين برخورد مواد غذايي با آنزيم بيش )1
  . هاي موجود در عروق عمومي بدن موثر باشد تواند در تحريك گيرنده مي Aبخش) 2
هايي از نوع نوكلئيك اسيد حلقـوي   ماده توانند پيش نمي Bهاي بخش يمآنز) 3

  . داشته باشند
  . قبلي، داراي آب كمتري است  شود، نسبت به غذاي وارد شده بخش مي Cغذايي كه وارد بخش) 4

  كنند؟  تكميل مي درستينا چند مورد از موارد زير، عبارت مقابل را به -33
  » …در تنفس «

  . كنند شوند و گازهاي تنفسي را مستقيماً تبادل مي ها مي هاي انتهايي وارد ياخته نايديسي، نايديس )الف
  . شوند پوستي، در كرم خاكي، گازهاي تنفسي از طريق انتشار، بين هوا و همولنف تبادل مي) ب
  .شوند ها به نواحي خاص محدود مي داران داراي آبشش، آبشش ند مهرهمهرگان، همان آبششي، در بسياري از بي) پ
  . باشد ها، همواره دوطرفه مي داران، جريان هوا در شش ششي، در مهره) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  باشد؟  هاي زير در مورد گردش مواد در جانداران درست مي كدام يك از گزينه -34
  . گردد دار قلب به آن بازمي به صورت تيره از منافذ دريچهدر پشه خون روشن پس از تبادل مواد  )1
  . كند در پلاناريا برخلاف كرم خاكي انشعاباتي از حفرة عمومي بدن به تمامي نواحي بدن نفوذ مي) 2
  . شوند در دوزيستان همانند خزندگان خون تيره و خون روشن در گردش عمومي باهم مخلوط مي) 3
  .شود، تيره است ترين گردش خون بسته همانند ماهي، خوني كه توسط قلب به بيرون پمپ مي ساده در جانور داراي) 4

  چند مورد از موارد زير در مورد ملخ به درستي بيان شده است؟  -35
  . گردد ها به قلب بازمي در ساختار قلب آن منافذي وجود دارد كه همولنف از طريق آن) الف
  . اند ها، بسته هنگام باز شدن دريچه ورودي رگ هاي منافذ قلب ملخ در دريچه) ب
  . قلب ملخ همانند قلب اصلي در كرم خاكي در سطح پشتي جانور واقع شده است) پ
  . شوند هاي تشكيل دهندة قلب ملخ همانند قلب كرم خاكي با همولنف مرتبط مي ياخته) ت
1( 1   2 (2   3 (3  4 (4  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  7 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )ارديبهشت 13مباحث ( فروردين 30 غيرحضوري
  

  ؟ باشد نميداران صحيح  مزي در مهرهكدام گزينه در ارتباط با دفع و تنظيم اس -36
  . كند ها تراوش مي فشار ناشي از وجود سيستم گردش خون بسته، خون را از غشاها به كليه )1
  . شود اي پوشيده شده كه مانع ورود آب به بدن مي بدن ماهي قرمز با مادة مخاطي) 2
  . كند خون افزايش پيدا مي در دوزيستان، پس از افزايش حجم مثانه، بازجذب آب از مثانه به) 3
  . شود نمك اضافه در همة خزندگان و پرندگان، از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا زبان دفع مي) 4

  چند مورد از موارد زير، در مورد تشريح مغز گوسفند درست است؟  -37
  . اند هاي بويايي هم در سطح شكمي و هم در سطح پشتي مغز گوسفند قابل مشاهده لوب) الف
  . ها را ديد توان در زير آن، تالاموس با ايجاد برشي عرضي در رابط سه گوش، مي) ب
  . ها قرار دارد اند، كه در عقب تالاموس كنند، درون بطني از مغز قرار گرفته نخاعي ترشح مي -هاي مويرگي كه مايع مغزي شبكه) پ
  . اي و سه گوش قرار دارد نههايي قرار گرفته است كه در دو طرف رابط پي اجسام مخطط درون بطن) ت
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

   …دستگاه عصبي پلاناريا  …در دستگاه عصبي زنبور  -38
    . رود هيچ پيام عصبي بخش انتهايي بدن به سر نمي –همانند  )1
  شوند هاي پراكنده در شبكة عصبي ديده مي اي از نورون مجموعه –همانند ) 2
  . د ندارندهاي عصبي در سر وجو گره -برخلاف) 3
  . هاي عصبي هستند طناب عصبي شكمي داراي گره -برخلاف) 4

  … اي است كه جيرجيرك حشره -39
  . تواند از طريق طناب عصبي شكمي به مغز خود بفرستد هاي حسي توليد شده در پاهاي جلويي خود را مي پيام )1
  . كند مك ميكه روي هر پاي خود داراي يك محفظه هواست كه به دريافت صداي اطراف ك) 2
  . شود داراي چشم مركب است كه در هر واحد بينايي آن تصوير موزاييكي از ميدان بينايي ايجاد مي) 3
  . هاي شيميايي را دارد با استفاده از موهاي حسي روي پاهاي خود، قابليت تشخيص انواع مولكول) 4

  كند؟ درستي تكميل مي را بهر كدام گزينه، عبارت زي -40
  » …ن در همة جانورا«
  . حاصل از بكرزايي، هر هستة ياختة پيكري، تنها يك مجموعه كروموزومي دارد )1
  . كند هايش را بارور مي هاي يك فرد، تخمك هرمافروديت، هنگام توليدمثل جنسي، اسپرم) 2
  . باشد داراي لقاح داخلي، فرد ماده همواره دريافت كنندة اسپرم از فرد نر مي) 3
  . باشد ، همان عامل محافظت كننده از جنين، منبع تغذيه آن نيز ميداراي لقاح خارجي) 4

  
n)2هاي طيفي رشتة بالمر اختلاف بسامد دومين و سومين خط -41 )   چند هرتز است؟)R / (nm ) 10 mو  01

c
s

  83 10(  

1( /  143 8 10  2 ( 145 10  3 (/  136 3 10  4 (/  136 75 10  
/به اتم هيدروژن در حالت پايه يك فوتون با انرژي -42 eV12 RE(شعاع مدار جديد الكترون كدام است؟ . كند برخورد مي 75 / eV 13  0aو 6

  .) نظر كنيد ترين مدار اتم هيدروژن است و از اتلاف انرژي صرف شعاع كوچك
1( a09  2 (a016  3 (a012  4 (a025  

0ن در مدل اتمي بور در اتم هيدروژن به ترتيب برابر بااگر شعاع دو مدار متوالي الكترو -43 45/ nm 0و 8/ nm شمارة مربوط به اين دو . باشد
  مدار به ترتيب از راست به چپ كدام است؟ 

   5و  4) 4   4و  3) 3   3و  2) 2  2و  1 )1
 2باشد، در مدت  660nmاگر طول موج باريكة ليزر آن برابر با. وات است 90ن دستگاه درصد و توان ورودي اي 4بازده يك دستگاه ليزر  -44

346(شود؟  ثانيه چند فوتون از اين ليزر گسيل مي 6 10h / J . s  و m
c

s
  83 10 (  

1( /  152 4 10  2 (/  192 4 10  3 (/  151 2 10  4 (/  191 2 10  

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  3 فيزيك
 125تا  96هاي  صفحه
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  8 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )ارديبهشت 13مباحث ( فروردين 30 غيرحضوري
  

  ؟ است نادرستهاي زير با توجه به طرز كار ليزر،  كدام يك از گزينه -45
  . كند در فرايند گسيل القايي، فوتون گسيل شده در همان جهت فوتون ورودي حركت مي )1
  . انرژي هستند فاز و هم هم ،بسامد ، همدنكن هايي كه باريكة ليزر را ايجاد مي فوتون) 2
  .استتر، بسيار كمتر  پايدار نسبت به تراز پايين ها در ترازهاي شبه ها، تعداد الكترون در پديدة واروني جمعيت الكترون) 3
  . ان باشدو مقصد الكترون، يكس أهاي دو تراز مبد براي گسيل القايي، انرژي فوتون ورودي بايد دقيقاً با اختلاف انرژي) 4

Zهستند و در عناصر پايدار، با افزايش عدد اتمي به طوركلي نسبت …و  …اي  نيروهاي هسته -46

N
  . يابد مي … 

  كاهش  - بلندبرد -قوي) 4  كاهش -برد كوتاه -قوي) 3  افزايش  - بلندبرد - ضعيف) 2  افزايش  - برد كوتاه - ضعيف )1
  ح هستند؟ چه تعداد از جملات زير صحي -47

  . شود زا، يك نوترون در هسته تبديل به يك پروتون و يك الكترون مي در واپاشي الكترون) الف
  . شود زا يك پروتون به يك نوترون و يك پوزيترون تبديل مي در واپاشي پوزيترون) ب
  . كند زا، عدد جرمي تغيير نمي زا و پوزيترون در واپاشي الكترون) ج
  . يابد زا عدد اتمي يك واحد افزايش مي ندر واپاشي الكترو) د
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

  . يابد مي …هاي آن  و تعداد نوترون …پوزيترون تابش كند، عدد اتمي آن  3ذرة آلفا و  3اگر يك عنصر پرتوزا،  -48
  واحد كاهش 3 - واحد كاهش 12) 2    واحد كاهش  3 - واحد كاهش 9 )1
  واحد كاهش  6 - واحد كاهش 3) 4    واحد كاهش  6 - واحد كاهش 9) 3

Poدر واكنش -49 Tl X   212 204
84 81   شود؟  وارد يك ميدان الكتريكي شود، در آن ميدان چگونه منحرف مي Xاگر پس از واپاشي، ذرة 2

  شود  منحرف نمي) 4  عمود بر ميدان ) 3  در خلاف جهت ميدان ) 2  در جهت ميدان  )1
پس از گذشت چند روز، . روز در اختيار داريم 6با نيمه عمر  Bگرم از مادة راديواكتيو 80روز و  15با نيمه عمر  Aادة راديواكتيوگرم از م 10 -50

  ماند؟  جرم يكساني از دو ماده به صورت فعال باقي مي
1( 15  2 (24  3 (30  4 (60  

  
 است؟ نادرستكدام گزينه  -51

  .سازي براي شروع واكنش دارند هاي گرماده، نياز به انرژي فعال تمام واكنش) 1
  .ها پايداري بيشتري دارند سازي يك واكنش كمتر باشد، فراورده هر چه انرژي فعال) 2
  .شود م ميواكنش سوختن هيدروژن نسبت به سوختن فسفر در شرايط دشوارتري انجا) 3
aاگر رابطة ) 4 ( ) a ( )E E ــت  رفــت برگشــ aدر يك واكنش برقرار باشد،  3 ( )H E ــت  برگشــ  2  

2رو مربوط به واكنش  اگر شكل روبه -52 2 2H (g) O (g) H O(g)   ،3باشدaE  2و ............ مربوط به انجام واكنش باaE  مربوط به

 .است............... انجام واكنش با 

  
  
 

  پودر روي –توري پلاتيني ) 1
   ورقه آهني –توري پلاتيني ) 2
  پودر روي –ايجاد جرقه ) 3
  ورقه آهني –ايجاد جرقه ) 4

 دقيقه 10:  وقت پيشنهادي  3شيمي 
   121تا  93هاي  صفحه
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  9 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )ارديبهشت 13مباحث ( فروردين 30 غيرحضوري
  

 چه تعداد از موارد زير درست است؟ -53

  .گاز قطبي استبيشترين مقدار كاهش آلاينده در مبدل كاتاليستي مربوط به يك ) آ
  .ميكرومتر وجود دارند 10تا  2هاي فلزي با قطر  ها درون مبدل كاتاليستي، توده در سطح سراميك) ب
  .كنند گيري مي در خودروهاي ديزلي، در ميدان الكتريكي جهت NO2و  NOهاي واكنش حذف  تمام واكنش دهنده) پ
  .كنند و بايد پايداري شيميايي و گرمايي مناسبي داشته باشند اتاليزگرها هميشه اختصاصي عمل ميك) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

A(g)تعادل  -54 B(g) C(g) K  2 را به  Aمول  1اگر . رف يك ليتري برقرار استدر ظ Cو  Bمول از هر يك گازهاي  5با  25
 كدام است؟  Cمخلوط تعادلي اضافه كنيم، غلظت نمايي 

1 (1/4  2 (55/4  3 (9/5  4 (45/5  
 است؟ نادرستكدام يك از تغييرات اعمال شده و اثر ايجاد شده با توجه به اصل لوشاتليه  -55

1( A(g) B(g) C(g)افـــزايش فشـــار    افزايش غلظتA   

2 (N (g) H (g) NH (g)افــزايش دمــا  2 2 3كاهش مقدار آمونياك  

3 (CO CaCO (s) CaO(s) CO (g)افــزودن  2 3 2 كاهش جرمCaO   

4 (A A(g) B(g) C(g)افــزودن  2 3 كاهش غلظت تعادليA   
 است؟ نادرستكدام گزينه  -56

  .شوند در فرايند هابر، گازها براساس تفاوت در نقطة جوش از يكديگر جدا مي) 1
  .هاي كشاورزي را مهيا كرد فرايند هابر شرايط توليد كودهاي شيميايي و افزايش بازدهي فراورده) 2
  .يشتر استقيمت يك ليتر اتانول از يك ليتر اتيلن گليكول و يك ليتر نفت خام ب) 3
  .توانند تأثير چشمگيري در قيمت نهايي يك فراورده داشته باشند سازي مي هاي جداسازي و خالص فناوري) 4

 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -57

  .آيد دست مي تر به سنتز يك فرايند شيميايي است كه با استفاده از مواد ساده، مواد ساده) الف
  .از واكنش يك اسيد آلي با الكل در شرايط مناسب بهره برد توان براي سنتز يك استر مي) ب
  .تواند در توليد حلال چسب استفاده شود كند كه خود مي گاز اتن در واكنش با آب و در حضور كاتاليزگر، يك ضدعفوني كننده توليد مي) پ
  .ا توليد كردها ر ها، كربوكسيليك اسيدها و كتون توان سه دسته مواد آلي آمين ها مي از الكل) ت
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 درست است؟ PETكدام گزينه در مورد  -58

  .هاي اكسيژن است برابر اتم 2هاي كربن در واحد سازنده آن  تعداد اتم) 1
  .آيد دست مي اسيد به آميد است كه از واكنش اتيلن گليكول و ترفتاليك اين پليمر در واقع يك پلي) 2
  .آيند دست مي اسيد به ترتيب از اتن و بنزن موجود در نفت خام به اتيلن گليكول و ترفتاليك) 3
  .شود درجه اكسيد مي 7اسيد از ماده اوليه مناسب، اتم كربن گروه عاملي  جهت توليد ترفتاليك) 4

 آيد؟  دست مي به PETول، تقريبا چند گرم اسيد با مقدار كافي از اتيلن گليك گرم ترفتاليك 996از واكنش  -59

116 12 1(O ,C ,H :g.mol )    
1 (1152  2 (2304  3 (1128  4 (2256  

 است؟ نادرست PETچه تعداد از مواد زير درمورد بازيافت  -60

 هاي بازيافت آن، شست و شوي مواد پلاستيكي و تبديل آن به پرك است يكي از راه. 

  براي بازيافت شيمياييPET شود رنگ و بسيار سمي استفاده مي از الكلي بي. 

  الكل لازم براي بازيافتPET  آيد دست مي واكنش اتان و آب بهاز. 

  در بازيافتPET تر است ها به فراورده سودمند تبديل شود، به صرفه هر چه شمار بيشتري از اتم. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  10:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )ارديبهشت 13 متناسب با مباحث( فروردين 30آزمون       
    

  رياضي
 

 » 1« ةگزين - 1
  :با استفاده از قانون احتمال كل، داريم

   P)دوم سفيد ةمهر= (  P)اول سفيد ةدوم سفيد و مهر ةمهر( 
 +P )اول سياه ةدوم سفيد و مهر ةمهر(

P(A) ( ) ( )     
5 4 2 3 26 13
7 8 7 8 56 28  

----------------------------------------------  
   »1« ةگزين - 2

  : ، تحصيلات دانشگاهي داشته باشد يعنيكه كارمند زني احتمال اين
 P) تحصيلات دانشگاهي داشته باشد |كارمند زن باشد(
  : طبق فرمول احتمال شرطي

 P   

P   :جدول طبق   


10 10 1
80 10 90 9  

چنين احتمال اين كه كارمندي، زن و تحصيلات دانشـگاهي داشـته باشـد، برابـر      هم
  : ااست ب

P   
10 2

195 39  

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين -3

  :دانيم اين خانواده چهار فرزند پسر و دو فرزند دختر دارد، پس جا كه مي از آن

  n(S)
   

     
   

6 6 152 4  

نتيجه گرفـت كـه   توان  جا كه بايد فرزند اول پسر و فرزند آخر دختر باشد، مي و از آن
مانده بايد يكي دختر و سه تاي ديگر پسر باشند، يعنـي اگـر    از ميان چهار فرزند باقي

  :نشان دهيم، آنگاه Aپيشامد مورد نظر را با 
n(A)

n(A) P(A)
n(S)

   
        
   

4 4 441 3 15 ----------------------------------------------  
   »2« ةگزين - 4

پس . دوم انتخاب نشده است ةكنيم مهر فرض مي دوم اهميتي ندارد، ةچون رنگ مهر
  : داريم
  مورد نظراحتمال P)دومي آبي و اولي آبي( P )دومي قرمز و اولي قرمز(

4 3 3 2 2 1 3
7 6 7 6 7 7 7        

----------------------------------------------  
 »3« ةگزين - 5

هاي ممكن براي مجموع دو عدد رو شـده در پرتـاب دو تـاس را در     لتابتدا تعداد حا
 : گيريم نظر مي

  
  : توان نوشت با توجه به جدول بالا، مي

3 2 1 6
1 36 36P

 
 :1« ةگزين«  

4 3 2 1 10
2 36 36P

  
 :2« ةگزين«  

2 5 4 1 12
3 36 36P

  
 :3« ةگزين «   

3 5 1 9
4 36 36P

 
 :4« ةنگزي «   

3 2 4 1P P P P    
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  - 6

2nn(S)   :تعداد اعضاي فضاي نمونه   

1

2

2 1
2 2n n

A {( ),( )} n(A)

n(A)
P(A)

n(S) 

  

   

 

----------------------------------------------  

   »2« ةگزين -7
تـا اخـتلاف داشـته     2ان پسر و دختر در اين خانواده حـداقل  حالاتي كه تعداد فرزند
  :باشند، عبارت است از

  }دختر 4پسر و  1{و } و هيچ دختر پسر 5{ و } دختر 5هيچ پسر و {
  و}دختر 1پسر و  4{  

  :احتمال مورد نظر برابر است باپس 
5 5 5 5
5 4 1 0 1 5 5 1 3

5 32 82
P(A)

       
         

           
 ----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -8
1اعداد ةدر مجموع 2 3 9{ , , , ...,   . تاست 5و تعداد اعداد فرد  4تعداد اعداد زوج  {

  
    

  
  

  
  

  : پس. مجموع اعداد روي دو مهره زوج است هرگاه هر دو عدد فرد يا هر دو زوج باشند

( )


       


4 3 5 4 4 3 5 4 8 4
9 8 9 8 8 9 9 8 9   احتمال مطلوب9

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين - 9

1در پرتاب تاس يكي از اعداد 2 3 4 5 6{ , , , , , چون تعداد پرتاب سكه . شود رو مي {
را داريم،  }پشت ، رو{حالت 2به عدد رو شده بستگي دارد و در هر بار پرتاب سكه 

  :اي برابر است با فضاي نمونهبنابراين تعداد اعضاي 
 1 2 3 4 5 62 2 2 2 2 2 126       

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين - 10

ــه ــتفاده از    اي  فضــاي نمون ــا اس ــراري ب ــام تك ــدون ارق ــداد ســه رقمــي ب ــام اع تم
2اعداد 3 5 6 8 9, , , , كنيم  زم را انتخاب ميها ابتدا سه رقم لا براي يافتن آن .است ,

6كه تعداد آن برابر 
3
 
 
 

دهـيم   است، حال اين سه رقم را در كنار هم جايگشت مـي 

    :است، پس!3كه تعداد حالات آن برابر 

  n) زن باشد و تحصيلات دانشگاهي داشته باشد(
 n) كارمند زن باشد(

  n) زن و تحصيلات دانشگاهي داشته باشد(
 n )كارمندان اداره(

  ر ر،پ، ، ،پ...       پ ، ر پ، ر، ،...   
 

 زوج  
9
4

9
5

اول ي مهره 

 فرد  

دوم ةمهر

دوم ةمهر

8
3

8
5

 زوج

 فرد

 زوج

8 فرد
4
8
4
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6 3 1203n(S) !
 

   
 

  

ها زوج است، پس  آن دنبال اعدادي هستيم كه دو رقم عدد، به 120حال از بين اين 

3دو رقم انتخاب كرده  8و  6، 2هاي  از بين رقم
2
 
 
 

، سپس يك رقم فرد را از بين 

3كنيم انتخاب مي 9و  5، 3هاي   رقم
1
 
 
 

در نهايت اين سه رقم انتخاب شده را . 

  :دهيم كنار هم جايگشت مي
3 3 3 3 3 3 542 1n(A) ! !
   

         
   

  

 :بنابراين
54 9 0 45120 20

n(A)
P(A) /

n(S)
       

----------------------------------------------  
   »4« ةگزين -11

  : بناميم، داريم Aاگر پيشامد مطلوب را
1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 2 4 2 6 3 6A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}

8n(A)   
عـدد   6ب دو عـدد متمـايز از ميـان    هاي ممكن براي انتخا از طرفي تعداد كل حالت

6متمايز، برابر است با 
2n(S)
 

  
 

  : ، پس

              8 8
6 15
2

P(A)  
 
 
 

          

----------------------------------------------  
 » 4« ةگزين - 12

شدن در درس  مردودپيشامد  Bشدن در درس شيمي و مردودپيشامد  Aاگر
  :شناسي باشد، داريم زيست

20 1 25 1
100 5 100 4

15 3
100 20

P(A) , P(B)

P(A B)

   

 
  

3
320 0 751 4

5
751 1 0 25100

P(A B)
P(B | A) /

P(A)

P(B | A) P(B | A) /

   

     



 

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين - 13

36اي پرتاب سه تاس تعداد اعضاي فضاي نمونه 216n(S)   پيشامد اگر . است
 Aيعني Aبناميم، آنگاه متمم Aظاهر شود را  4بار عدد  كه حداقل يك آن

ظاهر نشود كه در اين صورت براي هر تاس پنج حالت  4پيشامد آن است كه عدد 
35  :وجود دارد 125n(A )    

125 911 1 216 216P(A) P(A )      
----------------------------------------------  

    »3« ةگزين - 14
 : با استفاده از نمودار درختي داريم

  
3 2 5 4 6 20 26 13
8 9 8 9 72 72 72 36       )رنگ بودن هم(P 

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين -15

  : ت باها برابر اس احتمال غيرهمرنگ بودن مهره
  

2 482 2 2 100
k

P(A)
(k ) (k )

   
 



  
4 12 225 3 22 252
k

k (k )
(k )

    


  

3k  يا

 

423 13 12 0 3 4 3 0 3k k ( k )(k ) k           
3k مقدار  قابل قبول است .  

----------------------------------------------  
   »3«گزينة  - 16

36: تاس برابر است با 3تاب اي پر تعداد اعضاي فضاي نمونه 216  
6از بزرگ به كوچك يعني مثلاً  5 2( , , 4يا ( 2 1( , , اين حالت معادل انتخـاب  ... يا  (

1عدد از بين ارقام  3 2 3 4 5 6{ , , , , ,   :است، يعني {
6 6 6 5 4 3 203 3 3 3 3 2 1

! !

! ! !

    
       

  

، پس شوند يميب فقط در يك حالت است كه از بزرگ به كوچك مرتب در هر ترك
  :احتمال مورد نظر برابر است با

   20 5
216 54

n(A)
P(A)

n(S)
  

  ----------------------------------------------  
 »1« ةگزين -17

1
3

1
3

B A P(A | B) P(A)

P(B A) P(B) P(A B) P(B) P(A)P(B)


  


      


  

1 1
3 3P(B) P(B)    

2 1 1
3 3 2P(B) P(B)     

----------------------------------------------  
     »3« ةگزين - 18

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     
P(A B) P(A).P(B)  

2 1 1 1 1 1
3 2 2 2 6 3P(B) P(B) P(B) P(B)         

1 21 3 3P(B )     

 اولي سفيد، دومي سياه يا بالعكس

 و اند مستقل   
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  »1« ةگزين -19
1احتمال تولد دختر و پسر با هم برابر و مساوي

  . است 2

P ( ) / %      
1 15 1 10 1 15 10 12 52 100 2 100 2 100 100 

----------------------------------------------  
 »2«گزينة  - 20

گيريم، لذا تعداد  را با هم به عنوان يك حرف در نظر مي» ن«و» ز«دو حرف 
!:هاي مطلوب برابر خواهد بود با كلمه !4 پنج  كلمة 5!چنين در مجموع ، هم2

 :نوشت، پس احتمال مورد نظر برابر است با» آزمون« ةبا حروف كلم توان حرفي مي

! !
P

!


 

4 2 2
5 5  
----------------------------------------------  

   شناسي زيست
  

 )اميرحسين كارگر جدي(    »3«گزينة  - 21
باشد اما شناختن  دقت كنيم خود رفتار دنبال كردن نخستين جسم متحرك غريزي مي

سازي  لانه. باشد رك و دنبال كردن آن در دفعات بعدي به صورت يادگيري ميجسم متح
  . باشد پرندگان هم طبق متن كتاب جزو رفتارهاي غريزي مي

سازي در پرندگان غريزي هستند پس داراي  رفتار مكيدن شير در پستانداران و لانه: نكته
  . باشند اساس مشترك و يكسان در همة افراد گونه مي

  : اردساير مو
ها در مقابل خورده شدن  هاي تخم براي افزايش بقاي زاده خارج كردن پوسته: »1«گزينة 

ترين  تر براي توليد بيش گيرد ولي انتخاب جيرجيرك ماده بزرگ ها صورت مي توسط كلاغ
  ) رد گزينه. (باشد ها مي تعداد زاده

يف مربوط به حل مسئله هاي گذشته و موقعيت جانور، توص ارتباط ميان تجربه: »2«گزينة 
  ) رد گزينه. (كند باشد صدق نمي است و در مورد جعبه اسكينر كه شرطي شدن فعال مي

كتاب درسي حتي در صورت فراهم كردن آب و  120طبق فعاليت صفحة : »4«گزينة 
توان رفتار ركود تابستاني را مشاهده  پشت در شرايط آزمايشگاهي مي غذاي كافي براي لاك

  )گزينهرد . (كرد
----------------------------------------------  

 )اميرحسين كارگر جدي(  » 3«گزينة  - 22
همسري داريم و سهم نر  تر پرندگان مثل قمري خانگي نظام تك طبق متن كتاب در بيش

  . و ماده در انتخاب جفت يكسان است
  . شود طبق متن كتاب چرايي رفتارها با انتخاب طبيعي بررسي مي: »1«گزينة 
هاي  كتاب درسي با كاهش تعداد افراد در گروه 124طبق فعاليت صفحة : »2«گزينة 

  . شود تر مي كبوتر شانس موفقيت شكارچي بيش
ها  كتاب پاسخ بدن به تغييرات غلظت هورمون 108طبق پاراگراف اول صفحة : »4«گزينة 

  . شود و گلوكز در خون نوعي رفتار محسوب مي
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 3«گزينة  - 23
توانـد   محرك شرطي پس از مدت زماني كه با محرك طبيعي همراه شود مـي : »1«گزينة 

  . محرك طبيعي از ابتدا بر روي رفتار جانور تاثير دارد. به تنهايي سبب بروز پاسخ گردد
كمك يكي از عوامل وراثت يا محيط صورت بعضي از رفتارهاي جانوري تنها با : »2«گزينة 

  . گيرد مي
  . عامل وراثت و محيط اثر گذارند 2تر رفتارهاي جانوري، هر  در بيش: »3«گزينة 
. مهرگـان اسـت نيـز وجـود دارد     عادي شدن در شقايق دريايي كـه جـزء بـي   : »4«گزينة 
رجي مبـارزه  هاي خـوني بـا عوامـل خـا     تنان خون ندارند و در نتيجه با كمك سلول كيسه
  . كنند نمي

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(     »2« گزينة - 24

  .تعريف رفتار را ذكر كرده است» ب«عبارت . اند به درستي بيان شده» ب«و » الف«موارد 
  .كند طور مثال در مورد رفتارهاي دگرخواهي صدق نمي به :»پ«مورد 
  .ممكن است رفتار انتخاب جفت در همة افراد يك گونه ديده نشود طور مثال به: »ت«مورد 

 )حسين كرمي(     »4« گزينة -25
  :هاي نادرست بررسي گزينه

  .كند خواهي پرندگان صدق نمي مثلاً در مورد رفتار قلمرو: »1«گزينة 
  .كند طور مثال در مورد رفتار درخواست غذا در جوجه كاكايي صدق نمي به: »2«گزينة 
  .كند هاي شكسته كاكايي صدق نمي دربارة رفتار دور انداختن پوسته تخم: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(  »2« ةگزين - 26

صورت  تواند به در اين رفتار پاسخ مي. شدن كلاسيك بود پاولوف، شرطي ةرفتار مورد مطالع
رت وجود محرك شرطي با دخالـت يـادگيري   و يا در صو) بدون دخالت يادگيري(غريزي 

  :ها رد ساير گزينه. همراه باشد
  .شود شدن كلاسيك ديده مي محرك شرطي در شرطي: »1«ي  گزينه
توان به جانور ياد داد در موقعيتي خاص رفتار مشخصي  در آزمون و خطا مي: »3«ي  گزينه

  .انجام دهد
  .وجود ندارد آگاهانهريزي  برنامهشدن كلاسيك،  در شرطي: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )سينا نادري(  »3«ي  گزينه -27

دار  كهـاي مـژ   پاولوف صداي زنگ به عنوان محرك شرطي با تحريك گيرنـده  در آزمايش
  . گرديد حلزون گوش منجر به بروز پاسخ مي

  :ها رد ساير گزينه
  .شود غيرشرطي نميمحرك شرطي جايگزين محرك : »1« ةگزين
تواند بـه تنهـايي سـبب بـروز      پس از مدتي همراهي با محرك غيرشرطي، مي: »2« ةگزين

  .شود پاسخ 
  .شدن كلاسيك است نه شرطي حل مسئله، مربوط به ها شامپانزهاين رفتار : »4« ةگزين

----------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(  »2« ةگزين - 28

ها، در هنگام  عصايي كتاب درسي، افراد نگهبان در گروه دم 16با توجه به شكل 
  .كنند احساس شكارچي ديگران را با فرياد آگاه مي

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كند در مورد افراد يادگيري كه در ميان پرندگان وجود دارند، صدق نمي: »1«گزينة 
ذا، كار خفاش دگرخواه را جبران كننده غ ممكن است خفاش دريافت: »3«گزينة 

  .شود نكند كه در آن صورت از اشتراك غذا كنار گذاشته مي
  .كند آشام صدق نمي هاي خون در مورد خفاش: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(  »3«گزينة  -29

تـوان گفـت هـر     كند، امـا نمـي   پذيري در دورة مشخصي از زندگي جانور بروز مي نقش) 1
مـثلاً رفتارهـاي   . پـذيري اسـت   كند، نقش رفتاري كه در دورة مشخصي از زندگي بروز مي

  .كنند توليدمثلي هم در دورة مشخصي از زندگي برزو مي
توان گفت هر رفتاري كه بـدون   شود، ولي نمي حل مسئله بدون آزمون و خطا انجام مي) 2

رفتارهاي غريـزي، عـادي شـدن و شـرطي     . حل مسئله استشود،  آزمون و خطا انجام مي
  .شوند شدن كلاسيك نيز بدون آزمون و خطا انجام مي

البته . شود اي دارد، رفتار غريزي محسوب مي كننده رفتاري كه در آن وراثت نقش تعيين) 3
  .توانند تحت تاثير تجربه و يادگيري تغيير كنند توجه كنيد كه رفتارهاي غريزي مي

 محيط طور قطعي گفت كه همة اين رفتارها تحت تاثير توان به توجه متن كتاب نمي با) 4
  .قرار دارند

----------------------------------------------  
  )90 -خارج از كشور (  »3«گزينة  -30

هاي خود را مستقيماً به نسل بعد منتقـل   توانند ژن و نمي نازا هستندزنبورهاي ماده كارگر 
ملكه كه در واقع مادر خودشان هم است، سبب  هاي نگهداري و پرورش زادهها با  آن. كنند

  .دنشو به نسل بعد مي) طور غيرمستقيم به(هاي خود  انتقال ژن
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  » 3«گزينة  - 31
  : هاي نادرست بررسي گزينه

خـوار مـواد غـذايي در روده     در پرندة دانـه ) 41شكل . (كرم خاكي معده ندارد: »1«گزينة 
  . شود جذب مي

  . شود هايي براي گوارش مواد غذايي تشكيل مي در هر سه كريچه: »2«گزينة 
  . شود گوارش سلولز در اسب، در رودة كور و بزرگ انجام مي: »4«گزينة 
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 )رضا ستارپور(  » 2«گزينة  - 32
  . شود ترشح مي) Bبخش(هاي خود جانور در شيردان  ترين آنزيم بيش: »1«گزينة 
هاي فشارخون موجود در  تواند فشارخون را افزايش داده و گيرنده جذب آب مي: »2«گزينة 

  . عروق را تحريك كند
و در آنجا تحت  شوند هاي موجود در سيرابي وارد شيردان مي بخشي از باكتري: »3«گزينة 

  . دهند هاي آن مادة ژنتيك خود را كه حلقوي است از دست مي تاثير آنزيم
كنـد و سـپس نگـاري جريـان      غذا درون سيرابي بيشتر حالت مايع پيـدا مـي  : »4«گزينة 

  .يابد مي
----------------------------------------------  

 )جواد مهدوي قاجاري(  » 3«گزينة  -33
  . باشد درست مي »پ«تنها عبارت 
گيرد و به درون  ها در نزديكي ياخته قرار مي انشعابات انتهايي نايديس: »الف«رد عبارت 

درضمن حشرات تنفس نايديسي دارند و مستقل از همولنف، گازها . شود ها وارد نمي آن
  . شود تبادل مي
  . باشد كرم خاكي، گردش خون بسته دارد و فاقد همولنف مي: »ب«رد عبارت 
طرفه و همواره از عقب به  ها، يك در پرندگان، جهت جريان هوا در شش: »ت«رد عبارت 

  . باشد سمت جلو مي
----------------------------------------------  

 )رضا ستارپور(  » 4«گزينة  - 34
در حشرات، دستگاه گردش مواد، نقشـي در انتقـال گازهـاي تنفسـي نـدارد،      : »1«گزينة 

همچنين پشـه داراي گـردش   (ره و روشن براي اين جانوران مطرح نيست بنابراين خون تي
  .).خون باز بوده و داراي همولنف است

  . حفرة گوارشي نه حفرة عمومي: »2«گزينة 
  .ها صورت گرفته است در برخي از خزندگان جدايي كامل بطن: »3«گزينة 
در ايـن  . كنيم هده ميهاي حلقوي مشا ترين گردش خون بسته را در كرم ساده: »4«گزينة 

  . شود نوع سيستم گردش مواد همانند گردش خون در ماهي از قلب خون تيره خارج مي
----------------------------------------------  

 )اشكان زرندي(  » 3«گزينة  - 35
  . به درستي بيان شده است» پ«و » ب«، »الف«موارد 

هاي ابتـداي   شوند و دريچه قلب بسته مي هاي منافذ در قلب ملخ در هنگام انقباض، دريچه
  . شود ها پمپ مي شود و همولنف به داخل اين رگ ها باز مي رگ

  ) »ت«رد مورد . (كرم خاكي داراي گردش خون بسته و فاقد همولنف است
----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(  » 4«گزينة  - 36
دار مصـرف   دريايي و بيابـاني كـه آب دريـا يـا غـذاي نمـك       برخي از خزندگان و پرندگان

  . توانند نمك اضافه را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا زبان، دفع كنند كنند، مي مي
هاي آب شيرين است كه اين ويژگي به تنظيم  ماهي قرمز از انواع ماهي: »2«بررسي گزينة 

  . كند داران كمك مي اسمزي در اين مهره
----------------------------------------------  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 2«گزينة  -37
  . درست است» ت«و » الف«موارد 

  : هاي نادرست تشريح عبارت
ها، بايد در رابط سه گوش برش طولي ايجاد كنيم نـه   براي مشاهده تالاموس: »ب«عبارت 
  . عرضي
در  3انـد امـا بطـن     قرار گرفته 2و  1هاي  هاي مويرگي درون بطن اين شبكه: »پ«عبارت 

  . ها قرار دارد عقب تالاموس
هـا،   اند كه اين بطـن  قرار گرفته 2و  1هاي  اجسام مخطط درون بطن: »ت«درستي عبارت 

  . اند اي و سه گوش قرار گرفته در دو طرف رابط پينه
----------------------------------------------  

 )نشاهين راضيا(  » 4«گزينة  -38
حتي با وجود يك گره عصـبي در هـر   (در ارتباط با هيچ يك از اين دو جاندار : »1«گزينة 

  .رود توان گفت كه هيچ پيامي از بخش انتهايي بدن به سر نمي نمي) بند حشرات
شبكة عصبي مربوط به هيدر، نردبان عصبي متعلق به پلاناريا و طناب عصـبي  : »2«گزينة 

  .شكمي مربوط به حشرات است
  .هاي عصبي در مغز وجود دارد و هم در پلاناريا گره) حشرات(هم در زنبور : »3«گزينة 
. هاي عصبي متعدد است در حشرات برخلاف پلاناريا، طناب عصبي داراي گره: »4«گزينة 

  . هاي عصبي فقط در سر قرار دارند در پلاناريا گره

 )اشكان زرندي(  »  1«گزينة  - 39
  . دار هستند به هم متصل و يك طناب عصبي شكميِ گره حشرات داراي مغزي با چند گره

  . نادرست، محفظة هوا فقط در پاهاي جلويي جانور قرار دارد: »2«گزينة 
نادرست، هر واحد بينايي تصوير كـوچكي از بخشـي از ميـدان بينـايي ايجـاد      : »3«گزينة 

  . كند كي ايجاد ميدستگاه عصبي جانوران اين اطلاعات را يكپارچه و تصوير موزايي. كند مي
  .موهاي حسي مربوط به پاهاي مگس است: »4«گزينة 

----------------------------------------------   
 )جواد مهدوي قاجاري(  » 4«گزينة  - 40

  . آورد به وجود مي n2نادرست، بكرزايي در مار ماده، مارهايي : »1«گزينة 
ر توليــدمثل كـرم خــاكي، طــرفين توليـدمثل بــراي بارورســازي   نادرســت، د: »2«گزينـة  
  . كند هاي خود از طرف مقابل اسپرم دريافت مي تخمك
اي در بـدن جـنس نـر     در اسبك ماهي، جنسِ ماده، تخمك را به درون حفره: »3«گزينة 

  . گيرد كند و لقاح در بدن نر انجام مي وارد مي
داراي لقـاح خـارجي، ابتـدا جنـين را در برابـر       اي تخمك در جانوران لاية ژله: »4«گزينة 

كند، سپس به عنـوان غـذاي اوليـه، مـورد اسـتفادة       عوامل نامساعد محيطي محافظت مي
  . گيرد جنين قرار مي

----------------------------------------------  
  3فيزيك 

  

   » 4«گزينة  - 41
  : اختلاف بسامد هر دو خط طيفي در هر رشته برابر است با

v
f

m
v c

s

c c
f f f f




  
     

 82 1
2 13 10

  

c[R( ) R( )]
n n n n

   
 2 2 2 2

2 1

1 1 1 1  

f cR( )
n n

   2 2
1 2

1 1  

2nدر رشــتة بــالمر، 3، اولــين خــط(n )4، دومــين خــط(n )  و ســومين
n)5خط ) است و داريم :  

8
9 2 2

1 1 13 10 0 01
10 4 5

f / ( )


        

8 2 9 1393 10 10 10 6 75 1016 25 f / Hz        


  
----------------------------------------------  
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n)1انرژي الكترون در حالت پايه ) برابر است باRE E / eV  1 13 6   
/الكترون بر اثر جذب فوتون با انرژي eV12 كند و انـرژي آن   جهش مي nبه تراز 75

nEبرابر  شود مي .  
nE / / / eV     13 6 12 75 0 85  

2
2 2

13 60 85 16R
n

E /
E / n

n n
        

 
  

r a nn r an


 
20 16 0  

----------------------------------------------  
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2ق رابطةطب
0nr a nبنابراين. ، شعاع مدار با مجذور شمارة لايه نسبت مستقيم دارد :  

2 2
2 2

4 5 9 9 3
8 16 16 4

n

n

r n / n n

r nn n
      

 
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كنـيم و پـس از محاسـبة انـرژي خروجـي، تعـداد        ابتدا توان خروجي ليزر را محاسبه مـي 
  : آوريم ها را به دست مي فوتون

P
P / W


    

4 3 6100   بازده 90

nhc nhc P t
E P t nhf P t n

hc

       
 

  

فوتون
9 16 19
34 8

660 10 3 6 2 2400 10 2 4 10
6 6 10 3 10

/
n n /

/




  

      
  

  

----------------------------------------------  
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 هـا در يـك محـيط ليـزري، مربـوط بـه       واروني جمعيت الكترون ،با توجه به كتاب درسي
پايدار نسبت به تراز  ي شبهوسوم به ترازهادر ترازهايي م ها وضعيتي است كه تعداد الكترون

  . تر بسيار بيشتر باشند پايين
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 46

كتاب درسي  114همچنين با توجه به نمودار صفحة . بردند اي قوي و كوتاه نيروهاي هسته
هـا افـزايش    ها بيشتر از تعـداد پروتـون   با افزايش عدد اتمي در عناصر پايدار، تعداد نوترون

Zيابد و در نتيجه نسبت  مي

N
  . يابد به تدريج كاهش مي 

----------------------------------------------  
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  : ها درست هستند تمام عبارت
1 1 0
0 1 1n p e  )الف  

1 1 0
1 0 1p n e  )ب  

كند  عدد جرمي تغيير نمي
0

1 1
0

1 1

A A
Z Z
A A
Z Z

X e Y

X e Y


 


 

   
  

  ج( 

0
1 1

A A
Z ZX e Y

   )د  
  . يابد زا عدد اتمي يك واحد افزايش مي در واپاشي الكترون

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 48

ر استفاده شود و موازنة اعـداد اتمـي و جرمـي را انجـام     اگر از معادلة پرتوزايي به صورت زي
  : توان نوشت دهيم، مي

4 0
2 13 3    هستة دختر هستة مادر  

4 0
2 13 3A A

Z ZX X       

12 0 12
6 3 9

A A A A

Z Z Z Z

      
       

  

A Z N N A Z           
N (A ) (Z )    12 9  

3 3N A Z N N        
  . يابد واحد كاهش مي 3ها  تعداد نوترون

   » 2«گزينة  -49

بـه ايـن   . يابيم كه اين ذره الكترون است درمي Xبا محاسبة عدد اتمي و عدد جرمي ذرة

  .شود ذره در ميدان الكتريكي نيرويي در خلاف جهت ميدان وارد مي

A
ZPo Tl X   212 204 4

84 81 22  

0
1

212 204 8 0
84 81 4 1

A A
X

Z Z



    

          
  

----------------------------------------------  
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0
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n
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m
m

A B
A B n n

m m
m m


    

802 8 23 310
B An n

B An n        

1روز  13 3 306 15

t
n

T

B A

t t
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
         

----------------------------------------------  
  3 شيمي

  
  

   » 2«گزينة  -51

  .ها رابطة مشخصي با يكديگر ندارند سازي و پايداري فراورده انرژي فعال

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  -52

3Ea  وEa2 توانند مربوط به انجام واكنش در حضـور تـوري پلاتينـي و     ترتيب مي به

  .كند تغيير نمي Eaدقت كنيد كه با ايجاد جرقه . وي باشندپودر ر
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 53

  .نادرست هستند» ت«و » ب«موارد 

  :بررسي موارد نادرست

  .نانومتر است 10تا  2هاي فلزي  قطر توده) ب

  .كنند عمل مي كاتاليزگرها اغلب اختصاصي) ت

  :بررسي موارد درست

  .است كه يك گاز قطبي است COبيشترين مقدار كاهش آلاينده مربوط به گاز ) آ

  :صورت زير است به NO2و  NOواكنش حذف ) پ

NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)   2 2 32 3 2 2  

  .كنند گيري مي ها در ميدان الكتريكي جهت دهنده واكنش كه در آن تمام

توان خروجي
 توان ورودي

. يابد واحد كاهش مي 12عدد جرمي 
 . يابد واحد كاهش مي 9عدد اتمي 
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  :آوريم دست مي را به Aابتدا غلظت اوليه 

2A(g) B(g) C(g)   

5 5 125 12 2
[B][C]

K [A] mol.L
[A] [A]

       

  :صورت زير است تغييرات به Aمول  1با اضافه كردن 

5

C  
5

B  
1

A  تعادل اوليه  

x  x  1 2x   تغييرات  
x5  x5  x2   تعادل ثانويه  2

( x) x
x x

x( x)

 
      



25 525 5 10 10 52 2 22 2
  

x x /   5 11 0 45  

[C] / /  5 0 45 5 45  

----------------------------------------------  
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دقـت  . يابد ها افزايش مي هبه واكنش چهارم غلظت تعادلي تمام گون Aبا افزودن مقداري 

تواند اثر تغيير اعمال  شود ولي تعادل نمي مقداري از آن مصرف مي Aكنيد كه با افزودن 

  .طور كامل جبران كند شده را به

----------------------------------------------  
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  .ل كمتر استقيمت يك ليتر اتانول از يك ليتر گليكو

----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -57

سنتز يك فرايند شـيميايي هدفمنـد اسـت كـه در آن بـا      . نادرست است» الف«تنها مورد 

  .آيد تر، مواد شيميايي ديگر پديد مي استفاده از مواد ساده

----------------------------------------------  
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هاي گروه عاملي در پـارازيلن و   عدد اكسايش اتم. آيد دست مي به پارازيلناسيد از  ترفتاليك

  .است 4و  3ترتيب  اسيد به ترفتاليك

  :ها بررسي ساير گزينه

اتم اكسيژن وجود دارد، پس نسـبت   4اتم كربن و  PET ،10در مونومر : »1«گزينة 

2/هاي كربن به اكسيژن برابر  اتم   .است 5

  .آميد نيست يك پلي PET: »2«گزينة 

  .آيد دست مي اسيد از پارازيلن به ترفتاليك: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
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1996 166
mol

? g
g

 
  PETگرم ترفتاليـــك اســـيد ترفتاليـــك اســـيد ترفتاليـــك اســـيد

ــيد  ــك اسـ  ترفتاليـ
mol PET g PET

g PET
mol mol PET

  
1 192 11521 1  

----------------------------------------------  
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از واكـنش متـان و آب    PETالكـل لازم بـراي بازيافـت    . تنها مورد سوم نادرست است

  .ساير موارد با توجه به كتاب درسي درست هستند. آيد دست مي به
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